

Número suelto, 5 céntos.
Id. atrasado, 10

Santa Cruz de Tenerife, Capital de la Provincia de Canarias
Martes 23 de Octubre de 1917

Precios de suscripción y tarifas,
véanse en 4.ª plana

Camino de la impunidad

Según telegramas publicados, ha surgido la voz de un monárquico—sin duda para fortalecer la petición—solicitando el indulto para los condenados como directores de la última huelga revolucionaria que tan grande perturbación originara en toda la nación española.

La tradicional comedia que nuestros compatriotas revolucionarios han verificado de continuo y en casos análogos al presente, se ha realizado en esta ocasión con una rapidez inverosímil. Por lo menos, los preparativos o preliminares de la farsa, han empezado tan prematuramente que es de temer que la resistencia física y moral de alguno de los condenados no sea adecuada a la penalidad impuesta.

Con energías aparentes y con la confianza en el triunfo o cuando menos con la esperanza en la impunidad, ha visto con dolor alguno de esos revolucionarios directivos, que la reclusión perpetua era la dorada jaula en que sus ensueños de ambición política iban a flotar y que sus apetitos de engrandecimiento personal se habían trocado en la pérdida de gajes adquiridos en tiempos de la por el aborrecido Monarca y ya cuyo amparo medrara en luchas intelectuales aparentes, en que de antemano la amistad de los juzgadores, amparara el sectarismo de los juzgados, llevando al tribunal calificador de oposiciones, quienes por su intransigencia y fanatismo, supieron premiar las rebeldías, facilitándose desde organismos oficiales como el consejo de Instrucción Pública, el que pudieran triunfar esos sujetos dando origen con ello a que desempeñen puestos oficiales los enemigos de un régimen cuyas migajas saben tan hábilmente aprovechar los que ficticiamente se muestran indiferentes, a la utilización de ciertos aprovechamientos.

En realidad hay organismos magníficamente aptos para poder escribir abundantemente prosa, pródiga en las incitaciones más absurdas contra todo lo divino y lo humano; para ejercitar las cuerdas vocales en parodias melancólicas y para engañar a infelices masas que ciegamente exponen el pellejo para que el buen burgués dictador socialista recoja el fruto pacífico; pero esos organismos cuando llega la hora del castigo o del peligro, sienten una debilidad que explica perfectamente la división entre directores y dirigidos. Alguno de esos espíritus filosóficamente frívolos que han dado en llamar mal pensador, creará que es falta de audacia y arrojo; pero otros más piadosos, dejándose llevar de la benevolencia que siempre hemos sentido por ciertos faranduleros políticos, por la compasión que nos inspiran los que planeando negocios productivos, fracasan por falta de energías para poder asumir la responsabilidad y el riesgo, creemos que dicha debilidad está producida por el decaimiento originado en tales sujetos, al ver malogrados sus proyectos de regeneración.

Esas actividades que el descaído revolucionario llevó a la dirección de una catástrofe que produjo asesinatos tan horrendos como el perpetrado con los viajeros del tren que fué descarrilado y con la pérdida de la vida de dignos militares que salvaron a la sociedad amenazada con el sa-

crificio de sus propias personas, no se encuentran en el ambiente más apropiado, cumpliendo la condena impuesta y por ello se disponen los jaleadores platónicos del desorden a pedir que se siga el camino a ignominioso que con el nombre de indulto, conduce al criminal a la impunidad más absoluta. Combatió la pena de muerte con todos los tópicos consagrados viejimos y archivergales, siguiendo el fin de poder laborar por la impunidad, es la primera obra de los que han logrado que se vaya aboliendo de hecho en nuestra nación, por el temor a ver convertidos en supuestos mártires, ciertos bandidos políticos que son llevados por sus partidarios como trofeos de supuestos atropellos y vejámenes porque hemos llegado a una situación en que los asesinos son glorificados y los encargados de cumplir la justicia, brutalmente atacados, como si hoy el ejercicio de la justicia, fuera la más infame de las villanías.

Pasado el peligro de perder la vida, lo natural es ir aliviando la situación de los frustrados héroes y conseguir la ansiada libertad para dedicarse de nuevo a la obra revolucionaria y caso de lograr el éxito a segar vidas, entre las que deberían figurar en primer término las de los idiotas que les facilitan y aseguran la impunidad.

El pillaje está garantizado. Benévolo jurado: se encargan de echar a la calle a los facinorosos; en nombre de la piedad se quiere dejar libres a los inductores de la ruina nacional y a los fomentadores de la anarquía, a los rebeldes provocadores de todo género de indisciplinas, a los conculcadores de toda clase de preceptos y de leyes; en nombre de la democracia se quiere ampliar ese régimen de castas por el que un ciudadano estará sujeto a cumplir las leyes y un diputado vivirá arbitrariamente excepcional frente a ellas, por lo que haga en todas partes y sea cualquiera el atropello o delito que cometa, porque estos señores tan atentos cuando se trata de defender las prerrogativas parlamentarias y para separar los que forman parte de las Cortes y los que no las integran, no distinguen de delitos, ni de circunstancias, ni de personas y pasando de la ley de orden público y otras leyes respetables por los fueros de su libre albedrío, seguirán gritando a voz en cuello que quieren juzgadores más benévotos sobre los que estiman pueden ejercer una presión eficaz.

Si la sociedad no ha perdido el instinto de conservación y los individuos que la integran desean trabajar pacíficamente por su engrandecimiento, se impone, ante todo, un gran respeto y un aplauso entusiasta para los sentenciadores que han cumplido dignamente con su deber, en medio de la anarquía moral que padecemos, teniendo por el contrario, la más enérgica condenación, para esos inductores sin conciencia que no sabieron o exponer gallardamente la vida en la calle por lo que estimaron su ideal y en cambio, tratan de recobrar la libertad parapetándose en los amigos que tienen en la Monarquía, que pasa por la desgracia de contar entre sus adictos, a tales sujetos.

Un escéptico.

La inmunidad parlamentaria Opinión del señor Maura

La carta que el ilustre ex-presidente del Consejo dirigió al señor Villanueva con motivo del procesamiento del señor Domingo dice así:
«Solórzano, 14 de Septiembre de 1917.

Excelentísimo señor don Miguel Villanueva, presidente del Congreso. Querido presidente y amigo: Con su carta del 11 recibí ayer, y lei con complacencia, la copia de su comunicación de usted al señor presidente del Consejo a propósito de lo que viene accediendo con el diputado don Marcelino Domingo. Con la atención que le es debida, sigo las peripecias del asunto y también la actitud y el ademán con que la opinión pública las está presenciando. Esto último, que es raro y honda enseñanza, no me causa novedad, ni podrá causarla a quien, ha ya asistido a los precedentes con algún desasosiego que le dejase soporales y reflexivos.

Aplicados al prestigio actual de las Cortes, de las cuales presiden los ministros sin reproche, y tal vez con beneplácito de la mayor y más sana parte de España, y que al reunirse suelen deliberar en ambiente de receloso desvío, habían de conducir fatalmente la corrupción y la mentira que han venido empleándose como sistema para remediar su flaqueza y granjear su comodidad los gobernantes.

La opinión pública mira hoy a las Cortes con una reserva que se podría asemejar a la de quien, sin aclimatación bastante, cae en sociedad de gentes livianas y holgoriosas, aunque se guarden entre ellos los miramientos del decoro; todo es embarazo y perplejidad ante el arcaísmo de los adulterios y amistades que están acechando la conclusión de la velada.

Pues en lo concreto y típico del caso actual, ¿qué había de ocurrir desde que las Cortes de los aplicadores y los demagogos de la inmunidad parlamentaria? Ya vemos que no sólo esta prerrogativa, cortada a la medida natural de las espaldas de verdaderos participantes en funciones de soberanía, sino también el fiero para hacer justicia, se miran sin estimación proporcional al valor inmenso que ha de atribuir la ciudadanía que conserve dignidad.

Se ha tenido un largo olvido que Cortes y Poder público, o son valedores de autoridad moral, o frágiles cañas dispuestas para el escarnio.

Digo todo esto, para dar a entender que el toque no está en que usted proteste y reclame; que, sin duda, cumple usted inmejorablemente su deber; y hemos de agradecerle su ponernos a saludar cuantos anhelamos que España recupere el asiento y la postura de una nación construida y libre. El daño consiste en lo que no depende de la mano de usted.

Salúdele y quedo a sus órdenes afectísimo.— A. Maura.»

Los que viajan

En el vapor «Reina Victoria» llegaron procedentes de Sevilla y Cádiz los siguientes pasajeros:

Don Alejandro Mas y otro, doña Vicenta Bonafé, don Julián Vanbaunberghen y un niño, don Saturnino Hernández, don N. Davila, don Francisco Villaplana, don Luis González, don Juan Castillo y ocho más, don Francisco Martínez, Sra. y 3 niños, don Emeterio Pérez, Sra. y 5 niños, don Adriano Aparicio, don Lázaro García, don Juan Ramírez, don Emilio González, don Francisco Berguillo, don Lorenzo Puente y don Francisco Rodríguez.

En el «Viera y Clavijo» llegaron los siguientes procedentes de Las Palmas:

Don Antonio E. García, don Manuel González, don Juan Salomón, don José Suárez, don Pedro Martel, don Máximo Bota, don Luis Estupiñán, don Ambrosio F. García, don Mariano Ojeda, don Juan Sánchez, don Baltasar Velázquez, doña Ana Cabrera, don J. García Corrales, don Santiago Ascanio, don Salvador Morales y Sra., don M. Maymeran, don Luis de Armas, don E. Domingo y Sra., don José Rivero, doña Benigna Rodríguez, doña María Pérez, don Jerónimo Saavedra, Mr. Walton, don Rafael Suárez, don Ernesto Cabrera, don Ricardo González y don Luis García.

En el correo interinsular «Viera y Clavijo», embarcaron con destino a Valverde los siguientes:

Don Doña Gracia Guardia, don Luis Piernaveja, don Miguel Sanjuan, don Ciraco Mande y don Salvador Rodríguez.

Junta provincial de Subsistencias

La reunión de ayer
Ayer a las cuatro de la tarde y bajo la presidencia del señor Gobernador interino don Rafael Pérez Alcalde y con asistencia de los señores Presidentes de esta Audiencia, Delegado de Hacienda y Alcalde de la capital, se dió principio a la sesión.

Organización de los servicios
Por el Secretario se dió lectura de los telegramas del Comisario de Abastecimientos sobre la organización de servicios relacionados con las subsistencias como son la práctica de relaciones juradas y fijación de precios a los artículos y el nombramiento de asesores a las Juntas provinciales, extremos contenidos en la Real Orden reciente que se ha publicado sobre este particular.

Fijación de los precios
También se acordó interesar del Presidente de la Cooperativa civil militar relación de los precios a que expende los artículos para con ella a la vista resolver lo procedente respecto de los precios que hay en de señalarse a los artículos antes de finalizar este mes y que conforme a lo dispuesto en el artículo 21 del Reglamento para la aplicación de la Ley de Subsistencias han de regir en Diciembre próximo, adoptándose las medidas necesarias para el cumplimiento tan importantes determinaciones y que su observancia no sea quebrantada por nadie.

El conflicto del carbón

A continuación se trató de varias peticiones de carbón para el abastecimiento de buques, dándose también conocimiento a la Junta del ejercicio del Director de la Empresa de Transportes anunciando la imposibilidad de poder continuar prestando el servicio tanto de viajeros como de mercancías a partir de los últimos días de este mes, y que dada la elevación del combustible, se prefería abandonar el abastecimiento para los motores por la elevación de precios señalado por las casas carboneras de esta capital.

También se dió cuenta de las dificultades que por la misma causa tropieza la Junta de Obras del Puerto.

En su vista y para tomar los acuerdos que procedan rápidamente se acordó que las referidas casas carboneras presenten en el término del tercer día una relación jurada de sus existencias de carbón en las que se especifiquen número de toneladas y algunos datos más de importancia para poder estudiar esta cuestión con pleno conocimiento de causa. En cuanto al resto de las peticiones formuladas por las Compañías de vapores se acordó subordinar su resolución a lo que resulte de los datos que se han de reclamar a las casas carboneras y de que quedá hecho mérito de una manera sucinta.

Ahora bien, para tranquilidad del público la Junta tiene el firme propósito de atender a los intereses de todos con espíritu equitativo y de justicia, respetando desde luego todas las alzas de los precios que se justifiquen de modo indubitable y documental, pero también dispuesta a cortar de raíz y perseguir abusos punibles y escarapamientos que no pueden tolerarse con grave perjuicio de los consumidores.

Se venden billetes de lotería de la Administración número 3 en la Droguería de Barreto en La Laguna.

SUCESOS

Robo
Ha sido detenido en el pago de «Tinoco» (Arucas), el joven José de Armas, de 15 años de edad, natural y vecino de Arucas, como presunto autor del hurto de un reloj de bolsillo valorado en 40 pesetas, de la propiedad de Miguel de Armas Enrique, de la misma vecindad.

Dicho joven ha sido puesto a disposición del Sr. Juez municipal de la expresada ciudad.

Presunto autor de un robo
Ha sido detenido en «La Calzada» (Las Palmas), el vecino del pueblo de San Lorenzo, Raimundo González Jiménez, de 7 años de edad, de oficio zapatero, presunto autor del robo de 350 pesetas efectuado en la habitación del vecino de Santa Brigida Felipe María de la Cruz.

Información de la noche

La ofensiva inglesa en Flandes
La gran batalla de Flandes, cuyo solo nombre avoca a los patriotas españoles tantos recuerdos de tiempos pasados, pródigos en gloria y orgullo nacional, ha durado cerca de tres meses. Por que a pesar de las distintas fases con intervalos importantes en que se puede dividir, es inalterable siempre la misma.

Cuando el día 31 de Julio, después de la preparación de la línea de una fuerza nunca alcanzada, ni siquiera en las terribles batallas del Aisne y Arras en la Primavera pasada, empezaron los primeros combates, empezaban las líneas alemanas al norte y este de Ipres un saliente pronunciado, que en forma de semicírculo rodeaba la plaza, cuya posición como cabeza de puente del Canal que une el río Iser con el Lys, formaba base del ejército inglés en Flandes, y el apoyo principal de todo su flanco izquierdo.

La prolongación de dicho saliente había sido, según ya hemos explicado, suprimido por medio de la operación británica de 7 de Junio con las correspondientes conquistas de Wytschaete y Messines. Los ataques emprendidos en ese último día de Julio abarcaron un frente de 25 kilómetros aproximadamente, desde Nordschoote, cerca de la desembocadura del Canal en el Iser, hasta Warneton, cuyo pequeño pueblo situado en la misma frontera franco-belga, formaba así como la posición de flanco de los alemanes después de la pérdida de Messines.

Para demostrar al mundo la existencia de «unión sacrée» entre los aliados, que debía servir de fuerza moral para las tropas acantonadas, atacaron los británicos cada a cada con los franceses. El ala izquierda de la formación las divisiones agueridas del General Anthoine, el héroe de Morvillers, el centro el ejército de Sir Horace Plumer y el ala derecha el del General Gough.

Las ventajas que obtuvieron en los dos primeros días de la batalla, fueron, como sucede siempre en esta clase de operaciones de asaltos de alguna importancia, concentrados y preparados por un fuego aniquilador de millares de cañones. Los alemanes perdieron sus primeras líneas en un frente de 15 kilómetros y una pequeña parte de su llamada posición de cierre, situada antes de llegar a la segunda.

La primera fase de la batalla de Flandes, que acabó por la victoriosa intervención de las reservas teutonas, se redujo a la conquista de la aldea de Bixehoote por los franceses, y de los pequeños pueblos y pagos de Pilkem, San-Julian, Frezenberg, Hooge, Zillebeke, etc. situados al norte y este de Ipres, por los ingleses; marcando la captura de Hollebeke el límite Sur del avance. Como resultado final se podrá decir que había sido suprimido casi totalmente el saliente famoso de las líneas alemanas, y descongestionada considerablemente la cabeza del puente de Ipres.

Después de una pausa de quince días, que debieron aprovechar los aliados para consolidar las posiciones tomadas, y rellenar los huecos (según todos los indicios muy considerables), causados en sus filas y depósitos de municiones, empezó el día 16 de Agosto el segundo acto del sangriento drama. La extensión del ataque se había ahora reducido algo; no tomaron parte esta vez las fuerzas de Anthoine (versiones alemanas dijeron que había entre ellas serios comatos de sublevación), y la muy modesta ganancia que dejó esta ofensiva, emprendida desde Langenmark hasta el Sudeste de Hollebeke, fué una estrecha franja de terreno de un kilómetro, incluyendo las aldeas de Westhoek y la mencionada de Langenmark, habiendo sido ésta teatro de grandes luchas de suerte alternativa, hasta que por fin quedó firme en manos de los británicos.

Ahora viene un intervalo de más de un mes como prueba irrefutable de las enormes pérdidas sufridas por los asaltantes, coincidiendo la tregua, con nuevos triunfos germánicos en el frente oriental, el paso del Duna y las conquistas de Riga y Jacobstadt. Mientras tanto continuaba la guerra submarina sus terribles estragos. El disgusto de la opinión pública en Inglaterra, exteriorizado en violentos ataques de la prensa contra la actitud pasiva del Almirantazgo, fué causa justificada para obligar al Alto-Mando británico a continuar una ofensiva, que según el parecer de muchos entre los mismos aliados había sido de una inutilidad completa.

Así se reanuda esta el día 20 de Septiembre y ha continuado luego por espacio de un mes con empujones espasmódicos, hechos con intervalo

de pocos días, demostrando en la vez menos fuerzas y obteniendo más pequeños resultados. El día mencionado anteriormente se conquistaron Zonnebeke y parte del bosque del Poligono, situado al Sur de esa aldea, y el día 26 se completó la ocupación de dicho bosque. El 4 de Octubre pudieron ensanchar algo sus posiciones lo mismo al norte que al este de Ipres, llegando a los límites de Postepelle y ocupando los bosques de Grafenstapel y Reusel. Pero delante de la aldea de Gheluvelt, cuya importante situación tierra al camino por la gran carretera hacia Menin, sufrieron un enorme fracaso.

Después de 4 días de descanso se repitió el día 19 el golpe, tomando nuevamente parte en el mismo las divisiones francesas situadas en el flanco izquierdo de Plumer. A los dos lados del ferrocarril que conduce a Staden, ganaron algún terreno de embudo de un kilómetro de profundidad, incluyendo las aldeas de Veltchocke, donde entraron las tropas de Anthoine, y la mayor parte de Postepelle, siguiendo los alemanes en el límite oriental de dicho pueblo. Pero sus objetivos principales que esta vez debían haber sido Paschendaele, Baccantere y el antes mencionado Gheluvelt, desahucaron todos sus esfuerzos limitando así los éxitos del día a una insignificancia.

El último intento hasta hoy, llevado a cabo en un frente más reducido que de costumbre (nueve kilómetros) no ha dado resultado digno de mención. El mismo comunicado británico admite que la ineficacia del tiempo obligó al alto mando a suspender las operaciones apenas comenzadas.

Dando por sentado, como se ha condescendido por parte interesada de los mismos aliados, que el objetivo principal de esta ofensiva en Flandes es la captura de las bases submarinas de la costa belga, operación combinada probablemente con envolver por el Norte la plaza de Namur, y ahora con más claridad examinamos el resultado de estos tres meses de sangrientas batallas.

Al hacer el gran Hindenburg el inventario de sus stocks, y al cerrar su balance de Ganancias y Pérdidas, ya que la aproximación de las nevadas obligarán a los Señores de la City a suspender esta temporada de negocios (según las frases de Juanito), estamos seguros de que el viejo Mariscal ha de quedar satisfecho del resultado. Enormes han sido todos los elementos humanos y materiales, concentrados por Sir Douglas Haig para su gran empresa. La inmensa mayoría de los ejércitos británicos en Francia han tomado parte seguramente en la misma. ¿Y que conseguirán? En las tres direcciones principales que sigue la ofensiva, el ferrocarril Ipres-Staden, el ídem Ipres-Roulers y la carretera que conduce a Menin, no han avanzado todavía ni la mitad para poder llegar a dichos puntos, que son sus primeros objetivos de importancia.

Desde los críticos aliados que la culpa formada ya en las líneas alemanas se está haciendo peligrosamente grande, y que la estrategia empleada por Douglas Haig obligará dentro de poco a Hindenburg a una retirada parecida a la del Somme, que dará al ejército británico la posesión de Zebrugge y Lilla. No dudamos que esos sabios, con sus grandes conocimientos técnicos, entenderán mejor estas cosas que nosotros. Pero se nos ha metido en nuestra cabeza peluda, que otra vez se llevará a cabo.

Un avance de seis kilómetros de profundidad ha sido todo el beneficio ganado en estos tres meses de BATALLA DECISIVA. Y aunque desde la coquina de Paschendaele puedan los héroicos «Tommyes», llenos de emoción, ver las torres de la Catedral de Brujas, que parece darles su bienvenida; creemos que antes de saltar tan valiosa presa, hará Hindenburg algo que en nada se parezca al famoso repliegue del Somme. La continuación de los discursos revolucionarios en Rusia, le facilitará seguramente los medios adecuados para tal empresa.

NOTAS MUSICALES

Nuestra Banda municipal en La Laguna
La empresa del teatro Leal de la vecina ciudad de La Laguna ha organizado un concierto musical que se celebrará en dicho edificio el sábado 27 del corriente.

Dicho concierto estará a cargo de nuestra Banda municipal.

Aplaudimos la simpática iniciativa de la empresa del «Teatro Leal». El anuncio de este concierto le proporcionará un éxito indiscutible. Los adelantos que ha experimenta-

Ecos de Sociedad

Día de las
Mañana festividad de San Rafael Arcángel, celebran su fiesta onomástica, nuestros amigos, el Gobernador Civil interino de Canarias, D. Rafael Pérez Alcalde, y su hijo D. Rafael Pérez y Sánchez Pinedo, el Notario D. Rafael Cezadilla y su hijo D. Rafael; el Dr. D. Rafael Clavijo, D. Rafael Hernández Sayer, D. Rafael Hardisson y Espou y su hijo D. Rafael Hardisson y Pizarroso; D. Rafael de Bethencourt, D. Rafael Perdigón, D. Rafael Lecotina, D. Rafael Vilela, D. Rafael Marrero Jorge y su hijo D. Rafael Marrero y Padilla y don Rafael Guimerá.

Les deseamos muchas felicidades.

Enfermos
En Vilaflor se encuentra enfermo de algún cuidado, nuestro estimado amigo D. Eugenio Machado y del Hoy.

Con tal motivo, ha marchado para dicho pueblo con objeto de prestarle sus servicios, el reputado Dr. D. Luis González Pérez.

Celebráramos su pronta mejoría.

Hállase enfermo en esta Capital nuestro joven amigo don Manuel Pisaca.

También en Garachico, se encuentra enferma, la distinguida señora doña Costanza Ponte Vda. de Monte-verde.

Les deseamos rápido restablecimiento.

Viajeros
Anoche hizo viaje para Las Palmas, donde ha sido destinado como Profesor auxiliar de la Sección de Letras del Instituto de dicha ciudad, nuestro querido amigo, y querido colaborador don Luis Estremera y García.

Le deseamos un feliz viaje.

Han marchado para Santa Cruz de la Palma, el Ingeniero jefe de Obras

Inspección municipal de Sanidad

Circular
Habiéndose observado que algunos propietarios o administradores de casas, solicitan la desinfección que determina el Artículo 117 de la vigente Instrucción de Sanidad después de haber procedido a su limpieza; se hace saber por la presente que es lo sucesivo las peticiones de desinfección de cuartos y casas desahuyadas deberán hacerse antes de su limpieza y alveo, o sea al quedar desocupada la vivienda, advirtiéndose expresamente que los infractores incurrirán en las penas señaladas en el Artículo 207 de la misma.

Santa Cruz de Tenerife 20 de Octubre de 1917.—Agustín Pisaca, José Naveiras.

Casa de Salud Operatoria

Nuestra Señora de Lourdes

del Dr. A. Felipe Real

Médico de número del Hospital Civil.
Calle de Robina núm. 14.—(Barrio de los Hoteles).

Cirugía general. Enfermedades de la matriz. Quistes del ovario. Cura radical de hernias, apendicitis, vías urinarias. Operaciones de los huesos, tumores, etc.

Esta clínica, que posee un completo y moderno material quirúrgico para toda clase de operaciones, cuenta con el personal técnico necesario y servicio permanente de practicantes y enfermeras, admitiéndose en ella toda clase de enfermos no contagiosos.

Asistencia a partos. Análisis de jugos gástricos y orines. Inyecciones antivenéreas de «Neosalvarsan» Alemán y Francés.

Consulta todos los días de 2 a 4.

Colegio de San Ildefonso

(Incorporado al Instituto general y técnico de Canarias)
A cargo de los Hermanos de las Escuelas Cristianas. Primera y Segunda enseñanza

El día 1.º de Octubre darán comienzo las clases. Alumnos internos, medio internos y externos.
Para precios y toda clase de detalles dirigirse a su Director, San Vicente de Ferrer 63 y 65.

Colegio para Señoritas de Nuestra Señora del Carmen

Dirigido por D. Rodrigo de la Puerta y Vila
MÉNDEZ NÚÑEZ 32

Este Centro de enseñanza, único en Tenerife se halla incorporado oficialmente a la Escuela Normal de Maestras de La Laguna, está instalada en un amplio e higiénico edificio, cuenta con un claustro de distinguidos profesores y posee un moderno material científico y pedagógico.

Su enseñanza está dividida en clase de párvulas, elemental y superior, todas las asignaturas que comprende la carrera del Magisterio y del Bachillerato, clase de adornos, dibujo, pintura, música, francés y labores.

Colegio del Inmaculado Corazón de María

Dirigido por los Misioneros del mismo Inmaculado Corazón
S. Lucas, 29 y 31.

Lo mismo que otros años, comenzaron sus clases este centro de Enseñanza el 15 del presente mes. Está dividido en 4 clases, que son:

1.ª	Párvulos.	honorarios.	5 pesetas.
2.ª	Subelemental.		6
3.ª	Elemental.		7
4.ª	Superior.		8

Se dan también clases especiales de Alemán, Francés e Inglés, de Mecanografía, preparación para el Bachillerato, Comercio, Magisterio, Náutica y Certámenes en el Ayuntamiento.

Para más informes dirigirse al R. P. Prefecto del Colegio.

do la Banda municipal bajo la privilegiada batuta del señor Cobefio Heredia, serán apreciados en lo que valen y en lo que significan, si se tiene en cuenta las vicisitudes que ha pasado la Banda que nos ocupa, por los inteligentes aficionados laguneros.

Y no es que sistemáticamente prodiguemos elogios al señor Cobefio; su fama de músico inteligente y condecorado del arte que cultiva está más que cimentada.

Está por demás que nosotros en estas ligeras notas vayamos a decir lo que todo el mundo sabe, lo que su labor constante al frente de su cometido ha demostrado.

El programa, como se verá, su recomendación por sí solo. Es el siguiente:

Primera parte

1. «Rienzi» obertura; Wagner.
2. «Peer Gynt» 2.ª Suite; I Pastoral II La Mort d'Ase. III La danza d'Anitra. IV Dans le halle du Roi de la Montagne; Grieg.
3. «Los Golondrinas», preludio y pantomima; Usandizaga.

Segunda parte

1. «Lobengrin», gran fantasía; Wagner.
2. Preludio de la Suite en La; Julio Gómez.
3. «Escenas napolitanas» I La Danza, II Procesión, III La Fiesta Mesenet.

CALLOS

Desaparecen sin la más pequeña molestia usando el callicida

ALPHA

Precio: UNA PESETA

Notas marítimas

Vapores entrados

Ayer entró en nuestro puerto el vapor «Sancho», de la matrícula de esta Capital, procedente de Barcelona y Las Palmas, con carga general y un pasajero.

También entró el vapor correo «Reina Victoria», procedente de Sevilla y Cádiz, con carga general y 37 pasajeros.

Igualmente llegó el vapor brasileño «Campinas», procedente de Santos, Rio Janeiro, Pernambuco y San Vicente de Cabo Verde.

Asimismo entró el correo interinsular «Viera y Clavijo», procedente

de Arceife, Puerto de Cabras y Las Palmas, con carga general y 29 pasajeros.

Veleros

Ayer entraron los siguientes: «Pájaro», procedente de Las Palmas, en lastre.
—«San Bartolomé», de Pozo Negro, con cal.

Buques despachados

Para los destinos que se citan fueron despachados ayer los siguientes: Vapor correo interinsular «León y Castillo», para Las Palmas, Puerto de Cabras y Arceife.
—Pallebot «Rosalia», para Las Palmas.
—Pallebot «Pájaro», para Toston.
—Pallebot «Celia», para la pesca.
—Vapor «Sancho», para Puerto de la Cruz.
—Vapor correo «Reina Victoria», para Las Palmas.
—Correo interinsular «Viera y Clavijo», para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Valverde.

MERMELADAS TREVJANA

El mejor postre

El señor Bores Romero

Por noticias particulares recibidas se sabe que el Gobernador civil de esta provincia señor Bores Romero regresará a fin de mes de la Península.
Embarcará el día 26 en Cádiz en el vapor «Delfín», que llegará al puerto de esta Capital el 29.

DE CORREOS

Se reanuda el servicio de giros postales en esta Administración

El Administrador Principal interino de correos de esta provincia, D. Alvaro Enciso, nos participa en atenta carta que habiendo llegado ayer un Oficial con destino a esta Administración, ha dispuesto que funcione nuevamente el negociado de imposiciones de giro postal, cuyas horas de despacho serán de 9 a 11.

El señor Enciso da con esta resolución una prueba más del interés que se toma por atender al público, y esta conducta es tanto más digna de elogio en cuanto que el aumento de un Oficial no resuelve los perjuicios y demoras que la falta de personal ha causado en los importantísimos servicios postales de esta Capital.

Son acreedores, pues a un aplauso público todos los funcionarios de correos de esta Administración, por los desvelos que se toman por los intereses del público, llevando el peso de un trabajo excesivo y superior a sus fuerzas.

Nosotros se lo tributamos sinceramente.

NUESTRA INFORMACION

(POR CABLE Y RADIOGRAMA)

DE LA AGENCIA Prensas Asociadas

PENINSULA

La cuestión militar

Madrid 22.—Se asegura que en Barcelona se ha reunido un tribunal de honor para tratar de la conducta observada por el Coronel Montesinos, que firmó un documento contra las Juntas de Defensa, a pesar de haberse comprometido a defenderlas.

Las declaraciones de Primo de Rivera

Entre el elemento militar han causado gran sensación las declaraciones del Marqués de Estella, referentes a los 22 Generales que según él, tienen su mismo criterio, contrario a la actuación política de las Juntas de Defensa.

Las Juntas investigan los nombres de estos Generales para incluirlos en las listas negras, marchando a Madrid, de Barcelona el Comandante Espino y el Capitán García, miembros de la Junta Superior, para tratar de la publicación en la prensa de determinados documentos de la Junta.

Lo que dice «El Mundo»

Este diario madrileño dice que la Peña de los Generales a que alude Primo de Rivera, se ha formado por la división de los mismos en apreciar la conducta del General Carbó, que se retractó ante las Juntas para poder desempeñar el Gobierno militar de Valencia, que no le correspondía, pues se le dió a él por no ser grato a las Juntas el General Pereira, a quien se le pasó a la reserva.

Se dice que Carbó se resistió a aceptar el empleo, pero que ante la insistencia con que se le recomendó aceptase, se fue a Valencia, regresando sin posesionarse en vista del estado de las Juntas.

Entonces éstas le pidieron que se retractase, haciéndolo él así.

Una explicación

La dimisión del General Andino se debe al ascenso de Milans del Bosch, cuando a quien correspondía ascender era a Andino.

Además dimitió por que fue combatidísimo por la acción de Bint.

Dice Dato

Interrogado el jefe del Gobierno acerca del supuesto telegrama que le envió el Rey el día de su santo, contestó que había sido tergiversado el texto del mismo.

Cree Dato que los ataques apasionados de que la prensa hace blanco al Gobierno, no responden a la opinión del país, la cual es favorable a la permanencia del actual Gabinete en el poder.

Las próximas elecciones, dijo, demostrarán si contamos con el apoyo de la opinión.

Consejo

Mañana a la tarde se celebrará Consejo de Ministros en la Presidencia.

El nuevo Capitán General de Cataluña.

El miércoles marchará a Barcelona el General Barraquer, a posesionarse de aquella Capitana general.

El plato del día

Entre los comentarios que se hacían esta tarde en el Congreso, se destacaba la cuestión de las Juntas de Defensa.

Se aseguraba que la Junta de Madrid se reuniría para ocuparse de las declaraciones del General Luque.

También se comentaba la entrevista de los representantes de la Junta de Barcelona con el Ministro de la Guerra.

Para Roma

Barcelona.—En el expreso de Francia marchó hacia la capital de Italia, el Arzobispo de Tarragona.

Del accidente ferroviario

Santander.—Ha fallecido el maquinista del tren del Cantábrico Ramón Ríos.

Se ha agravado de las heridas recibidas Filomena Carreiras.

Los dos son víctimas de la catástrofe ferroviaria ocurrida cerca de Peñacervos.

El ministro de la Guerra

El General Marina recibió esta tarde al Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Después le presentó a la guarnición de esta Corte al General Echagüe.

Los dos pronunciaron discursos diciendo que laborarán por la patria, por el ejército y por el Rey.

Sobre el mismo tema

El «Heraldo de Madrid» hablando de la cuestión militar asegura que en breve se reunirán además los Generales Pereira, Crespo y Zozo.

También anuncian que pasarán a situación de cuartel los Generales San Martín, Gobernador militar de Gran Canaria, y Palanca, Gobernador militar de Tarragona.

Dice así mismo el «Heraldo», que el ejército de toda la península está unido y que el Estado Mayor sigue en las provincias, a sus compañeros de armas.

Una sustitución

En los círculos políticos se asegura que ha sido sustituido el Caballero Mayor, Conde de Viana.

Besada-Romanones

Esta tarde visitó González Besada al expresidente del Consejo, Conde de Romanones.

CAMBIOS

Londres	20.44
París	74.10

De la guerra

ALEMANIA

El éxito del séptimo empréstito de guerra alemán

Berlín 22.—La prensa diaria compara el magnífico éxito del séptimo empréstito de guerra alemán con la situación de la hacienda en los países aliados; de los cuales ninguno ha podido ni aproximadamente obtener los recursos necesarios para la guerra por medio de empréstitos a larga fecha y reparar así las cargas sobre los hombros de todo el pueblo.

Con el último empréstito llega a 72.500 millones la suma que en total Alemania ha hecho efectiva, mientras Inglaterra hasta el presente ha podido solo cubrir 37.500 millones por empréstitos fijos. Aun menores son las sumas que los otros enemigos de Alemania han podido obtener en esta forma.

En Francia se suscribieron a dos empréstitos solo 17.500 millones de francos, en Rusia a siete empréstitos aproximadamente 27.000 millones y en Italia a 4 empréstitos solo unos 6000 millones.

Además hay que tener en cuenta, que el tipo de emisión es bastante más alto, que en los países arriba mencionados, puesto que todos los empréstitos se han emitido al tipo de 98 por 100 e interés de 5 por 100.

La intervención de los Estados Unidos en la guerra según un periódico inglés

El periódico de Liverpool «Journal of Commerce» dice: Mirada desde diferentes puntos de vista resulta, que la participación de los Estados Unidos en la guerra no se puede considerar solo como ganancia.

Inglaterra no puede poner barcos para el transporte del ejército americano, ni siquiera para el envío de víveres y repatriación de sus heridos.

Por este motivo el problema de la navegación marítima entra ahora en un estado agudo.

La flota mercante inglesa, cada día más reducida, no puede recibir ninguna ayuda de los astilleros americanos, por que estos tienen que construir al año seis millones de toneladas para sus propias necesidades.

El improvisar e instruir un ejército en los Estados Unidos es una cosa, pero otra cosa es ponerlo perfectamente equipado en Francia y asegurar el envío de víveres y material de guerra que necesita.

La producción de carbón en Alemania

La producción de carbón de piedra en Alemania supera en la actualidad a la del conjunto de todos los demás países del Continente europeo.

En todas las minas trabajan tres turnos de mineros para satisfacer las necesidades de los países neutrales Suecia, Holanda, Noruega y Suiza que han sido privados de carbón por Inglaterra carecer de los buques suficientes para el aprovisionamiento.

Si el carbón de Alemania, los países neutrales no estarían en la posibilidad de sostener los trabajos de sus fábricas ni de aprovisionarse para su calefacción en el próximo invierno.

Alrededor de la paz

Según el «Noticiero de Basilea» el Almirante alemán von Tirpitz ha dicho lo siguiente:

Una paz sin indemnización palpable, no tendría otra significación que la ruina de Alemania y la victoria del capitalismo anglo-americano. La dignidad que debe tener una nación y la autoridad que goza, deben ser tenidas en cuenta cuando llegue la hora de la paz. De ello debe resultar claramente que Inglaterra no nos ha vencido.

Para aportar esta prueba, debemos hacer lo necesario que Alemania conserve su situación en el mundo.

No lo puede hacer sino dando a la cuestión belga una solución justa.

Inglaterra sabe esto de modo muy exacto. Una Bélgica verdaderamente neutral no ha existido nunca; Bélgica era sencillamente una cabeza de puente de Inglaterra. Por consiguiente, debemos exigir que la potencia protectora de este país sea desde ahora Alemania y no como hasta 1914, que lo era la Gran Bretaña.

FRANCIA

Comunicado francés

París, oficial.—Esta mañana efectuamos en la izquierda del ejército británico un ataque, en un frente de un kilómetro, mediante el cual nos apoderamos de todos los objetivos, realizando un notable avance al norte de Veldheek.

En esta acción hicimos algunos prisioneros.

Nuestros reconocimientos penetraron en las líneas enemigas, por varios puntos, en el frente sudeste de San Quintín, hacia la granja de Mentejean, Pantheon y región Tahure, donde cogieron prisioneros.

La lucha de artillería continuó intensa en todo el frente del Aisne.

Varios golpes de mano realizados por el enemigo en la región de Cerny y sector de Nain de Nassigh, fracasaron por completo.

En el resto del frente no ha ocurrido nada que señalar.

RUSIA

Nuevo presidente del Parlamento ruso

San Petersburgo.—Ha sido nombrado Presidente del Parlamento, por 228 votos, el miembro del Comité de campesinos Ansentioff.

Disolución de la Duma

Se ha disuelto la cuarta Duma, con motivo de celebrarse el próximo día 25 las elecciones constituyentes.

El hundimiento del «Slava»

El Ministro de Marina ruso ha declarado que el acorazado «Slava» fue hundido por los mismos marinos moscovitas con objeto de cerrar el paso a los buques enemigos que perseguían a las restantes unidades de su escuadra.

Las conquistas alemanas

De San Petersburgo informan que la situación actual en el Báltico es como sigue:

Las islas Oesel y Mohn han pasado a poder del enemigo, sin acciones de importancia.

En la isla Dago, las malas condiciones nos dificultan los movimientos de nuestras tropas.

Las baterías de Takheni impidieron eficazmente el avance enemigo.

Las fuerzas navales

La situación especial creada en el golfo de Finlandia por la toma de las islas de Oesel y Mohn nos ha obligado a trasladar las fuerzas marítimas.

A pesar de las difíciles condiciones y de las medidas tomadas por el enemigo para impedir que salieramos al Mar y al Sund, la mayoría de nuestras fuerzas navales lo efectuaron así.

La base abandonada ha quedado inservible.

Un discurso en el Parlamento

Kerensky ha pronunciado un discurso ante el Parlamento, señalando el peligro que amenaza a la capital rusa.

Sin dejar de aspirar a la paz, ha dicho, no capitularíamos ante estas violencias contrarias al derecho y a la justicia.

En breve se irá al extranjero a exponer claramente la situación de Rusia.

Ante este momento decisivo expreso mi confianza de que al orden público no será alterado.

La defensa patria

Ausentioff dijo que Rusia no abandonará nunca el a helo de defender al país.

Los maximalistas

Después de elegirse la mesa, los maximalistas atacaron al Gobierno declarándolo responsable de haber dejado levantarse a los campesinos y de que abortara la Asamblea constituyente.

El jefe del partido terminó diciendo que los maximalistas no podrán jamás colaborar con el Gobierno actual.

ULTIMA HORA

Un vapor brasileño hundido

Dicen del Ferrol que el torpedero español 41 recogió a 26 naufragos del vapor brasileño «Fascan» hundido en el golfo de Vizcaya.

Otro americano a pique

También recogió el mismo torpedero, dos marineros americanos del vapor «St. Elena» que naufragó por choque con una mina.

Se ahogaron 28 tripulantes.

Detención del «Reina Victoria» Eugenia

Cádiz.—Al trasatlántico «Reina Victoria Eugenia» que se hallaba ya cerca de Cádiz, le ordenó un crucero inglés que fuera a Gibraltar, sospechando que llevara a su bordo al Conde Luxemburg.

También detuvo otro crucero al «Reina Victoria» en las islas Maldonadas.

Del Gran Cuartel General alemán

Nauen, 21.

Teatro de guerra occidental

Cuerpo de ejército del príncipe Ruperto de Baviera:

Siendo malas las condiciones de observación, la lucha de artillería en Flaudes no alcanzó ayer la intensidad como en los días precedentes; sólo en algunos sectores entre el bosque de Houthouster y el río Deute fue a ratos violenta.

En numerosos sitios llegaron a desarrollarse combates entre destacamentos exploradores, así como también en el Artois y al Norte de St. Quentin, registrándose resultados favorables para nosotros.

Cuerpo de ejército del Kronprinz: La batalla de artillería al Nordeste de Soisson continúa. Con una violencia que sólo durante

la noche disminuye pasajeramente, luchan con extremo entusiasmo...

El continuo fuego de un sin número de lanzaminas ha convertido en un campo de embudos la zona avanzada...

Varios ataques de destacamentos exploradores franceses fueron rechazados.

Hasta ahora no llegaron a realizarse ataques en gran escala.

Al Este del Mosa aumentó por la tarde la actividad de artillería.

En ocasión de diversas empresas propias hicimos prisioneros.

Teatro de guerra oriental

También en la isla de Dago han desembarcado tropas nuestras, donde hace algunos días destacamentos de desembarco de la armada habían ya puesto pie con objeto de consolidar los sitios adecuados para el desembarco.

Las operaciones iniciadas en dicha isla van desarrollándose según nuestros planes.

Desde la costa del Báltico hasta el Mar Negro no sucedió nada digno de mención.

Frente macedónico

En la orilla occidental del Lago de Ohrida fueron rechazadas unas compañías francesas que emprendieron un ataque.

Corca de Menastir, en la curva del Corca y en las inmediaciones del Do bropolje reanímose el cañoneo.

Der erste General-Quartiermeister Ludendorff.

Nauen 22.

Teatro de guerra occidental

Ejército del príncipe Ruperto de Baviera:

La plaza de Ostende fué bombardeada desde el mar, siendo ocasionados daños en varios edificios de la ciudad.

En el frente terrestre de Flandes la actividad de artillería quedó limitada hasta la tarde, debido a densas nieblas, volviendo a aumentar al cerrar la noche.

Destacamentos exploradores enemigos que avanzaron repetidamente en la costa, cerca de Dixmude y en diversos sectores del campo principal de batalla, fueron rechazados con elevadas pérdidas para el adversario.

Ejército del Kronprinz:

Al mediodía, mejorando las condiciones de observación, la batalla de artillería volvió a alcanzar gran intensidad entre Vauxaillon y Bray, y continuó sin disminución toda la noche alcanzando muchas veces la fuerza de fuego granadeo.

Hasta ahora no llegaron a verificarse ataques en gran escala.

Entre los demás ejércitos hubo, en general, escasa actividad de combate. Nueve aeroplanos enemigos fueron derribados.

Teatro de guerra oriental

En la isla de Dago llegaron nuestras tropas hasta la costa oriental. Patrullas recorren la isla.

Fueron aprisionados varios centenares de rusos.

Ocupamos la isla de Schild, a situada entre la isla de Moon y el continente.

Las fuerzas navales rusas retiraronse del Moonstund dirigiéndose hacia el Norte y abandonando los restos del acorazado «Slawa» y de cuatro vapores acantilados.

Frente macedónico

En las montañas que se extienden entre el valle de Skumbi y el Lago de Ochrida, atacaron ayer fuertes contingentes enemigos después de intensa preparación de artillería, fracasando este asalto por completo en nuestro fuego y contraataque.

Al Este del lago de Ochrida como también desde el lago de Prespa hasta el río Corca y en ambas orillas del Vardar, ha aumentado considerablemente la actividad de combate.

Der erste General-Quartiermeister Ludendorff.

En la Agencia Hauler

Gibraltar, 22.

Comunicado de Haig

Rechazamos partidas de ruid al Oeste de Lens.

Ambas artillerías activas al Noroeste de Ypres.

A pesar de la mala visibilidad llevamos a cabo una serie de bombardeos destructores.

Los aviadores arrojaron 50 bombas sobre varios blancos y unas pocas sobre las estaciones de ferrocarril durante la noche. Nada de nuevo que comunicar excepto combates recíproco de artillería.

Comunicado francés

En el Aisne, gran actividad de artillería por ambas partes sin acción de infantería. Dunkerque fué bombardeado desde el mar anoche, no habiendo causado ninguna baja en el elemento civil.

Un cierto número de zeppelines volaron sobre Francia sin haber causado daños de ninguna especie. Uno fué derribado envuelto en llamas 16 millas al Este de Luneville.

Otro fué atacado por aeroplanos y descendió cerca de Bourbonne les Bains. Los tripulantes fueron hechos prisioneros y el dirigible se halla intacto.

Otros dos zeppelines dícese que han caído en la zona interior. Los dos zeppelines que cayeron en la zona del interior estaban fuera de comba

te. Cuando fueron atacados por aeroplanos y cañones especiales tuvieron que descender cerca de la zona del Valle Sieron.

Los tripulantes incendiaron los dirigibles y huyeron, pero fueron hechos prisioneros.

Violento combate de artillería en el Aisne. Durante la noche nuestras baterías explotaron un depósito de municiones.

El Almirantazgo

Comunica que aviones navales arrojaron el Viernes a la noche una gran cantidad de explosivos sobre los diques de Brujas y aerodromo de Engel, causando un incendio en este último sitio. Todos los aparatos regresaron.

Fuso oficial

Nuestras tropas no tuvieron en cuenta las señales para fraternizar las hacia el enemigo en el lago Narotch y río Buzec. Nuestro fuego dispersó a los que hacían los señales.

“Pielés de París“

Se han recibido un extenso surtido de Pielés para señora de la importante casa de Chateau & Cie. de París.

A precios sin competencia

Géneros ingleses para trajes de caballero, Lanas para señora, Géneros para Abrigos, Paraguas, Impermeables, Pañoletas, Astracanes, Peluches, Tercepelos, Pannas, Botones de fantasía, Cuellos de linón desde 0'60 pesetas en adelante, Sedas, Crespones de la China, Flores, Velos de mañana, Jersey para señora, Camisetas, Cuellos, Puffos, Corbatas, Tirantes, Ligas, Calcetines, Medias y Camisetas de lana

NO COMPRE PIELES SIN VISITAR ESTE ESTABLECIMIENTO Hermógenes Fuentes. —Alfonso XIII núm. 20.—Sucursal en La Laguna.—Herradores núm. 71.

NOTICIAS

Ha ingresado en la Clieja del Dr. Rodríguez López la señora doña Angela Ramos Portillo de esta Capital.

JOVENES SIN CARRERA. —Preparación para el ingreso en el cuerpo de AUXILIARES GEOMETRAS DEL CATASTRO 540 plazas con 3.325 pesetas. No se exige título alguno. Informarán Castillo 43, de 3 a 4.

VINO TINTO COLOMBO. —Pedirlo en todos los Hoteles.

Corsét Natty lavable, es más cómodo, el más higiénico, el más económico, puede lavarse sin necesidad de desmontarse, precios de 9, 11, 16, 18, 22 y 25 pesetas. De venta Camisería New England, Plaza de la Constitución, 3.

Sección religiosa

Santos de hoy, día 23

San Servando y San Germán, mártires.

Santos de mañana, día 24

San Rafael Arcángel.

CULTOS PARA MAÑANA

Parroquia Matriz.—Misas rezadas de 8 a 8 y media; a las 5 de la tarde, el rosario y letanía rezados.

Parroquia de San Francisco. — Misa

La Bota de París

Joaquín Cola Sabater

San Francisco, número 12 : : : Santa Cruz de Tenerife

Almacén y manufactura de calzado de lujo y de todas las clases.

Especialidad en calzado a la medida, estilo Luis XV. Confección española, inglesa y americana.

Pagando por adelantado. Tenemos siempre los últimos figurines de la temporada. Gran surtido en calzado de todas clases.

VINOS EXQUISITOS

Son los de las famosas bodegas del Excmo. Sr. Duque de Almodóvar del Río.—Sanchez Romate Hnos.

Amontillado N. P. U.

Carta Real Manzanilla Ligera

Es el mejor de Jerez de la Frontera. Representación y depósito.—Noria 5.—Santa Cruz de Tenerife.

“LA MEJOR MANZANA DE CANARIAS“

Terminada la recolección de manzanas en la Hacienda de Cerrogorido en Icod, propiedad de don Daniel Morales y Clavijo, y siendo muchos los encargos, se replica a las personas que los tienen hechos se apresuren a comunicar órdenes para su expedición, teniendo en cuenta que la entrega se hace en la referida propiedad y a los precios siguientes:

Table with 3 columns: MANZANA, EXTRA, and prices in pesetas.

rezada de 8 a 8 y media; a las 5 de la tarde, el rosario y letanía rezados.

Iglesia del Pilar.—Misas rezadas de 5 y media a 8; a las 7 de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento, Visita, el rosario y letanía rezados, bendición y reserva de S. D. M., terminando la Hora Santa de este día.

Capilla del Hospital civil.—Misa rezada a las 5 y media.

Capilla de las religiosas de la Asunción.—Misa rezada con exposición del Santísimo Sacramento, a las 6 y media; a las 4 y media de la tarde, bendición y reserva de S. D. M.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las 6.

Capilla del Asilo de Mendigos.—Misa rezada a las 6 y media.

Capilla del Hospital de niños.—Misa rezada a las 6.

La misa y oficios divinos de mañana son de este día, con rito simple, color verde. También se puede decir misas de requiem.

Fotografía Alemana

San Francisco, 34

Se retrata todos los días de 9 a 12 y de 1 a 6.

Tarjetas postales a pesetas 5, la media docena.

Ampliaciones de todos tamaños a precios módicos.

Contabilidad general

Persona competente por la práctica, se ofrece para liquidaciones, Balances, exámenes de contabilidades, poner al corriente contabilidades aliadas y para cualquier otro trabajo relacionado con esta materia. En esta localidad o fuera.

También se ofrece para auxiliar de escritorio o tenedor de libros; por horas fijo según honorarios. Honorarios módicos y convencionales.

Informes D. Manuel Santaella, Corredor de comercio. Alfonso XIII, número 82.

Ganga

Se vende un violín viejo y en estado muy bueno con arco y caja a precio muy barato.

La Cuesta 45, Gensch. Charcón.

Consultorio Médico-Quirúrgico

J. Aparicio Suárez

Se internó por concurso del Hospital de San Juan de Dios, ídem por oposición del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Cádiz.

Medicina interna, Cirugía General, Enfermedades de los ojos, Sifilografía, Inyecciones intravenosas de Salvarian (606), Neosalvarsan. Horas de consulta de 1 a 2. Para los pobres de 2 a 3, excepto los domingos. Ramba de Pueblo 51.

Cigarrillos estilo Cabañas

Han sido puestos a la venta estos nuevos cigarrillos fabricados por el acreditado industrial don Luis Zamorano Benítez, quien nos ha emitido sacrificio para ofrecer al público un producto inmejorable.

A pesar de su exquisita calidad y ser elaborados con las mejores ramas importadas directamente de la isla de Cuba, el precio de cada cajita de 14 cigarrillos es de QUINCE CENTIMOS, llevando además en su interior un importante regalo.

Depósitos: Marina, 5 y Alfonso XIII, 29. Santa Cruz de Tenerife.

ANUNCIOS PREFERENTES

Hotel S. Pedro

EN VILAFLO

A CARGO DE D. CLARA BAE RA

Propietario, Julián Alveric

En este magnífico Hotel, recientemente instalado, situado en la misma plaza del pueblo y uno de los sitios más pintorescos de Vilaflo, hallarán las personas que lo visiten, grandes comodidades y un esmerado servicio.

Informarán: Canales, 38.

Preparación completa para Telégrafos, Correos, Militares, estudios de 2.ª enseñanza y clases particulares de Matemáticas, por don José de Ponte y Llerena, Jefe de Sección de Telégrafos. Informarán Dr. Allart (antes Sol) número 55 bajo, de 3 a 5.

Se desea comprar una gramática alemana Sauer, escrita por Ruppert. Razón, en esta imprenta.

Academia.—Preparación para carreras militares y clases particulares de matemáticas, por el Capitán de Artillería don José Gómez Romeu. Informarán Calle de Cayo Blanco (Pabellones militares).

Acciones de Tahedío.—Se venden 5. Informarán en esta imprenta.

Se vende una hermosa casa con huerta en la calle de Jesús Nazareno núm. 30. Para informes en La Laguna calle de Juan de Vera núm. 15 y en el Realajo bajo empleado de las máquinas «Singers».

Postizos y adornos de cabeza.—Doctor Allart 40, se confeccionan pelucas, biñones, castañas, bucles trenzas y ramales. También tinte y peineta postizas, a precios sumamente módicos.

Avisando con anticipación se hace cargo de aquellos trabajos que se le encomienden, con toda prontitud y esmero.

DR. ALLART, 40

Preparación completa para la carrera de Derecho y oposiciones jurídicas, por don Felipe Acedo y Colunga, teniente auditor de Guerra.—Hotel Rossi.

TALLER DE REPARACIONES MECÁNICAS

Calle Imeldo Seris, 92.

Trasera del Banco de España

Se componen Gramófonos, Máquinas de Escribir de todos sistemas, máquinas de coser y toda clase de aparatos y mecanismos de cualquier clase que sean.

Los trabajos se garantizan, por lo bien hechos, lo barato y prontitud.

No olvidar las señas: Detrás del Banco.

Se alquila en casa de familia una habitación amueblada con puerta y ventana a la calle.

Informarán en esta imprenta.

Se alquila la casa de la calle de Castro núm. 2.

Darán razón: San Francisco 33.

GANGA.—Se vende un automóvil de ocho asientos, en buen estado, de la marca «Orion», de 40 caballos de fuerza. Su precio es de 6.800 pesetas. Para informe, dirigirse a Luis Hormiga.

Se alquila la moderna casa de la calle de Igualdad núm. 18. Con electricidad agua presión y gas. Informarán O'Donnell 15.

Desde 1.º de Noviembre próximo se alquila la casa situada en la ciudad de La Laguna, calle Juan de Vera, núm. 16. En las accesorias de la misma darán informes.

Se alquilan habitaciones en la calle de Imeldo Seris número 4, informarán en la misma casa.

Se alquila una habitación con ventana a la calle y en sitio céntrico. Darán razón en esta imprenta.

Servienta se ofrece para dentro o para fuera. Informes Hotel Continental. Primitiva Rodríguez.

CABALLEROS! El cinto abdominal F. Prats evita la obesidad.

Se alquilan los almacenes calle del Clavel número 11 e Imeldo Seris número 20. Darán razón D. Alfredo López en la calle de la Noria número 39.

Se confeccionan toda clase de prendas a precios económicos, con prontitud y esmero. San Francisco, núm. 103.

ACADEMIA MERCANTIL

bajo la dirección de don José María Delgado, oficial primero del Banco de España.

Teneduría de libros, cálculo mercantil, correspondencia comercial.

Enseñanza para el ingreso en escritorios particulares y casas de banca, por método práctico y rápido, no precisando el alumno disponer de horas de estudio.

Clase especial de preparación completa para ingreso en el Banco de España.

Clase general y clases particulares diurnas y nocturnas.

Informarán de 10 a 12 y de 3 a 5.

Alfonso XIII, núm. 75.

INSTALACION DE RAYOS X

A disposición de todos los señores Médicos

Anexa a la Casa de salud del Dr. Rodríguez López

Calle 25 de Julio núm. 23.

Para el diagnóstico de enfermedades de los Huesos, Estómago, Intestinos, Pulmones, Corazón, Bazo, Hígado, Vías urinarias, etc., permitiendo ver con detalles estos órganos.

Con material completo para Radiografía y Radioterapia.

Casa de Salud Médico-Quirúrgica del Doctor Costa

Calle de Vera y Clavijo, número 52.

Esta Casa de Salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero «Confort», posee instalaciones completas y perfectas de medicina física (baños de vapor, masaje, Rayos X, electricidad en todas sus formas, eléctrica, galvánica, farádica, alta tensión, baños de luz eléctrica generales y locales, aire caliente, tratamiento eléctrico a la obesidad, etc.) y un departamento modelo para cirugía actualmente mejorado con los más recientes descubrimientos.

Hay un servicio completo de enfermeras técnicas nacionales y extranjeras, que aseguran el perfecto e inteligente cuidado de los enfermos y todos los elementos necesarios para hacer cursos de régimen y cocina dietética.

No se admiten personas que padezcan enfermedades mentales ni infecto contagiosas.

Horas de consulta: Martes, Jueves y Sábados a las 4 de la tarde. Los demás días de la semana previo aviso y a la hora de antemano fijada.

F. PRATS. CORSETERIA A MEDIDA

Imeldo Seris, 41 (A) frente a la calle del Norte

Nuestros corsés son todos lavables. Nuestros corsés embellecen a la mujer. Nuestros corsés son siempre de moda. Nuestros corsés evitan enfermedades. Nuestros corsés no causan molestias. Nuestros corsés son para todos los gustos. Nuestros corsés son muy económicos.

NOTA.—La venta de esta casa es exclusivamente de corsés, fajas, tirantes y corsets confeccionados a medida.

Hotel MartianeZ Puerto Cruz - Cerca de la Playa Toda clase de confort Buena cocina Comidas especiales previo aviso Precios módicos LA DIRECCION.

Academia Politécnica de Santa Cruz de Tenerife

Alfonso XIII, 43

Director D. Vicente Vallino, (Ingeniero Industrial)

Estudios de primera enseñanza y Bachillerato.

Preparación para carreras militares, Correos, Telégrafos, Náutica y Comercio.

Enseñanza rápida y práctica para el ingreso en escritorios particulares y casas de banca.

Idiomas francés, inglés y alemán.

Para atender debidamente a estos estudios, la Academia cuenta con suficiente número de profesores de acreditada competencia.

El curso empieza el día 15 de Octubre.

Informes: en la Secretaría de la Academia, de 3 a 5 de la tarde.

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIN) ESTÓMAGO É INTESTINOS

Academia de Taquigrafía y Mecanografía

Desde el día 15 del corriente mes, funcionará la nueva Academia de Taquigrafía y Mecanografía establecida en la Casa de máquinas de escribir, Castillo 40 y 42, cuyas clases estarán a cargo de don León Sanz Lodge, Profesor por oposición de estas asignaturas.

La matrícula puede hacerse hasta el día 14, de cuatro a siete de la tarde, habiéndose reservado horas exclusivamente para Señoritas.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Comisión Provincial de Señoritas El 15 del corriente dará principio el Curso del nuevo cuerpo de Damas enfermeras, creado por R. O. del Ministerio de la Guerra fecha 28 de Febrero del año actual.

La Matrícula que es gratuita para las Señoritas Asociadas, continúa abierta hasta dicho día 15.

Santa Cruz de Tenerife 11 de Octubre de 1917.

La Secretaria, Sofia Luisa Poggi.

V. Sierra Ruiz Médico-Cirujano

Ex-Interno del Hospital Clínico de Zaragoza

Consultas de 2 a 4

Gratuita para los pobres los Martes, Jueves y Sábado a las mismas horas.

Asistencia a partos PARTICULAR 2.ª - Núm. 2 (Barrio de Salamanca)

AZUFRE NEGRO Precipitado Insecticida

Informes: B. Rumeu. Dr. Allart 8.

Pruebas con excelente resultado en los viveros de la Excmo. Diputación de Logroño, durante dos años.

LIBRERIA Y TIPOGRAFIA CATOLICA

Establecimiento editorial de primer orden

DOTADO DE BUENA Y PERFECCIONADISIMA MAQUINARIA

Material MODERNO, nuevo y completo para la confección de TODA CLASE de trabajos tipográficos en negro y colores, asegurando a los que nos honren con su favor una confección é impresión esmeradísima. Especialidad en tarjetas de visita, facturas, memorandums, circulares, cartas, sobres y demás artículos análogos. Edición de obras, revistas y periódicos.

Todo á precios económicos

Servicio especial para la rápida y esmerada impresión de esquelas para entierros y recordatorios de aniversarios en elegantes tarjetas. Carnets de baile, menús, partes de boda y de bautizos, ofrecimientos de casa; artículos religiosos, devocionarios, libros comerciales, programas, libros en blanco, folios de vales, alquiler de casas y recibos corrientes, libretas en blanco, &c.

MATERIAL DE ENSEÑANZA

Novelas, suscripción a periódicos y revistas morales y católicas. Obras de fondo, literarias y científicas. Artículos de escritorio. Lacs. Prensas de copiar. Lápices de todas clases. Gran surtido de papel y sobres en estuche. Secantes. Cromos y estampas en colores y negro. Aleluyas. Tarjetas postales religiosas y con reproducciones de cuadros célebres. Papel ferropusado positivo y negativo y demás artículos concernientes al ramo.

Corresponsales en casi todos los pueblos de la provincia

Despacho y talleres: SAN FRANCISCO, 7. Sta. Cruz de Tenerife

PINILLOS

Servicio de las Antillas y del Brasil Plata, durante el mes de Noviembre de 1917

FECHA DE LLEGADA	VAPORES	DESTINOS
29 Octubre	Martin Saenz	Habana
31 Octubre	Miguel M. Pinillos	Habana
2 Noviembre	Balmes	Santos, Montevideo y Buenos Aires (todos por este puerto)

Precios altamente económicos, servicio inmejorable. NOTA.—El pasaje debe estar aquí para despacharse dos días antes del anunciado para salida del buque.

Estos vapores hacen sus viajes directos a los referidos puertos, para donde admiten carga y pasajeros.

Agente, Antonio Cabrera de las Casas.

Oficinas: calle de Candelaria, número 28 (cerca del muelle principal.) NOTA.—En virtud de la fijación en las escalas de los buques de esta Compañía, las notas de carga deberán presentarse la víspera del día de salida de los mismos.

“ALBINGIA”

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS DE HAMBURGO Y DUSSELDORF HAMBURGO

CAPITAL SUSCRITO Ptas. 11.250.000 CAPITAL DESEMBOLSADO Ptas. 2.812.500

Esta Compañía asegura en muy ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios. Delegado General para España y Agente General en Canarias. CLAUDIO ROJAS Aprobado por la Comisión General de Seguros el 4 de Mayo de 1914.

CASA PARA HUÉSPEDES

“EL CIPRES” (OROTAVA)

Esta casa situada cerca de la carretera, en el camino entre la Villa y el Puerto, es muy conocida por su excelente posición en medio del Valle, bonitos jardines, higiene confort y esmerado trato. Habitación y comida de 7 a 10 pesetas por día. Se hacen rebajas si la estancia es más de un mes. Tiene baños, luz eléctrica y teléfonos. Dirección, “El Ciprés” Orotava.

PENAGALLO AGUA MINERAL NATURAL

DEPURATIVA. ANTITHERPETICA. PURGANTE EL MAS SUAVE

PIDA LA BOTELLA DE UNA DOSIS. PROPIETARIO: LUIS SANZ

Venta en todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general para las Islas Canarias DROGUERIA DE GASPAR MELENDEZ TRIANA 70 y 72.—LAS PALMAS

CAFE RESTAURANT INTERNACIONAL

El dueño de este acreditado café situado en la Plaza de la Constitución, anuncia al público que a la salida del teatro se servirán cenas a la carta.

Hay gran surtido de fiambres de todas clases

Academia de Alfonso XIII “Mundial Música”

Dirigida por D. Antonio Pina, Comandante de Caballería y D. Salvador Fernández Capitán de Infantería. Preparación para las carreras militares, marinas, correos, telégrafos, aduana y comercio. Profesorado competente. Pidáse reglamento. Calle Blanco núm. 9.

“El Debate” con las críticas de Armando Guerra. De venta en la Librería Católica.

Publicación mensual

La más económica del mundo. Dieciséis páginas de selectísima música. Publica obras de los más célebres maestros españoles y extranjeros.

Interesa a profesionales, compositores, pianistas, profesores, directores, aficionados, escolares, señoras principiantes etc., etc. y en general a todos los amantes de la música.

Representante en esta Plaza, Librería y Tipografía Católica donde se admiten suscripciones.

USE Vd. PEDISAN

Preparado eficazísimo para el cuidado higiénico de los pies.

evita y cura toda clase de molestias.

Paquete con dosis para dos baños, 0,30 pesetas.

De venta en farmacias y perfumerías. Depósito central: J. Ferrer y C. S. de España, 68, Madrid.

Compañía Transatlántica

(Antes de A. López y Cia.)

Servicio del mes Noviembre de 1917

El día 9 saldrá de este puerto, directo para Montevideo y Buenos Aires, el nuevo vapor de 15.400 toneladas.

Reina Victoria Eugenia

El 10 de Nbre. saldrá de este puerto, directo para Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Fernando Poo, el magnífico vapor

San Carlós

El 18 Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona saldrá de este puerto el magnífico vapor

Santa Isabel

El 1.º de Noviembre saldrá de este puerto directo para Cádiz y Barcelona el magnífico vapor.

Antonio Lopez

El día 18 saldrá de este puerto, directo para Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Cabello, Sabana, Curacao y La Guaira, el magnífico vapor

Montserrat

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores a las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.

Agentes, Viuda e hijos de Juan La-Rocha Alfonso XIII, 35.

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros

Capital suscrito 16.000.000 Capital desembolsado 8.750.000 Reservas en 31 de Diciembre de 1916 40.151.115,75 Pagado á los asegurados hasta 31 de Diciembre de 1916 74.980.770,20

Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotas, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nuda propiedades. Para informe dirigirse al Inspector Regional de la Compañía, Emilio Mandillo.—Atfense XIII, 82.

Delegado: EN SANTA CRUZ DE TENERIFE Señores Viuda e hijos de Juan La-Rocha.

“El consultor de los bordados”

Periódico quincenal

Dibujos prácticos y modernos para bordados, encajes y toda clase de labores femeniles.

Precio de suscripción Edición de lujo. 1 año o sean 24 cuadernos y 12 láminas al cromo 12 ptas. Edición económica. 1 año o sean 24 cuadernos 7 ptas. Li admiten suscripciones a este periódico en la Librería y Tipografía Católica, San Francisco número 7.

Trabajo a domicilio

7

DUROS SEMANALES

elaborando desde cualquier localidad sorprendente artículo NUNCA VISTO adecuado para todos. Muestras e instrucciones gratis. Apartado 689, Madrid.

Harina a base de plátanos NUTREINA

Alimentación de los niños, personas débiles y enfermas, elaborada por procedimiento especial. De sabor delicioso, poderosamente nutritiva y de muy fácil digestión.—Precios de la caja, 2,50 pesetas.

LAXONUTREINA Harina de plátanos y avena

De gusto exquisito, muy alimenticia, inmediatamente asimilable y ligeramente laxante. El mejor medio para reducir el intestino. Precio de la caja, 3 pesetas.—Depositarlo exclusivo para las Islas Canarias, don José Farfán, Farmacia Tacoronte-Tenerife. De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Administración de Lotería núm. 3

Esta Administración ha sido trasladada a la Calle de San Francisco número 7.—(Imprenta Católica).



	PAQUETES DE PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa	400 gramos 14, 16 y 17	1,25, 1,50, 1,75, 2 y 2,50
2.ª marca: Chocolate de familia...	460 ” 14 y 16	1,50 1,75, 2 y 2,50
3.ª marca: Chocolate económico...	350 ” 16	1,85

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 14 raciones. Descuentos desde 50 paquetes.—Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

DISPONIBLE PARA LA

Deutsch-Südamerikanische Telegraphengesellschaft, A.-G.

cable alemán

“LOS ALICANTINOS”

Gran fabrica modelo de Hielo transparente, movida por electricidad.—Despacho permanente: Pilar, 61.—Teléfono número 499. Santa Cruz de Tenerife. Se compran y venden almendras secas en pepita. Expediciones al interior, e islas adyacentes. Cerveza “Pilsen” se despacha helada y también al detalle, en barrilitos de uno y de medio litro. Mantequilla selecta, helada, en paquetes de 460 gramos. Servicio a domicilio, avisando por teléfono o al repartidor.

BULGARIA

Sociedad de Seguros Marítimos. Constituida desde el año 1891

En España trabaja: Seguros Marítimos, Transportes terrestres y Valores. Delegación General para España, Alcalá, 40.—MADRID

Capital social.	1.500.000,00 Francos
Capital desembolsado.	1.500.000,00 ”
Reservas en 31 de Diciembre de 1913	22.508.517,73 ”
Primas cobradas en 1913	26.216.414,09 ”

Agentes: FRANCISCO DE P. VERGILLOS

Callao de Lima 7 Teléfono núm. 301

El pago de las averías se efectúa a la presentación de los justificantes, o al extender los Agentes el certificado de ellas.

Droguería de Manuel Ramírez Filpes

Valentin Sanz núm. 2 (a).—Santa Cruz de Tenerife

Se acaba de recibir un gran surtido de INYECTABLES de la casa ADRIAN Y Co. de PARIS, Agua Vichy Hospital, Celestín y Cestana Juboi, Cerebrina Globeal, Vino Merry, Pageol, Sal de Frutas, Jorabe Giber, Gasterina Fremont, Sal de Carlsbad, Digestivo Pinel, Elize Grez, Hemoplasme Lumier, Lactagol, Solución Goirre, Pastillas Valdes, Elize de Pepéina, Salisilato de Sosa del Dr. Clin, Depurativo Richalet, Pomada Richalet etc. No equivocarse Valentin Sanz, núm. 2.—(Antes Norte)

GACETA DE TENERIFE

DIARIO CATOLICO DE INFORMACION

Redacción y Administración: San Francisco, 7

PRECIOS DE SUSCRIPCION	TARIFA DE ANUNCIOS
Al mes 1'50	En 1.ª plana, línea 0'25
Trimestre 4'50	” 2.ª id. id. 0'15
Año 16'00	” 3.ª id. id. 0'10
Extranjero, año 24'00	” 4.ª id. id. 0'05

Tarifa de anuncios especiales, pídense en la Administración de este periódico

Grandes descuentos en los anuncios por meses

Los suscriptores que estén al corriente en el pago de su suscripción, obtendrán un 20 por 100 de descuento sobre el precio de los anuncios, y además tienen derecho a la publicación gratuita de 5 inserciones de un anuncio de 5 líneas en la sección **Anuncios preferentes**.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario en primera plana hasta las 5 de la tarde; en las demás hasta las 5 de la madrugada, siendo para los suscriptores mitad de precio.

Sociedad Transmediterranea de Barcelona

Servicio de correos entre Cádiz y Canarias, que efectúan los vapores REINA VICTORIA y DELFIN, con cómodas y lujosas cámaras, rápida marcha, luz eléctrica, telegrafía sin hilos y excelente trato. CUATRO viajes al mes, saliendo de Tenerife los días 2 o 3, 11, 17 y 23.

Servicio del mes de Agosto

PARA CADIZ Vapor DELFIN, capitán Medin, el día 3

PARA CADIZ Y SEVILLA Vapor REINA VICTORIA, capitán Maestro, los días 11 y 26

PARA CADIZ (VIA LAS PALMAS) Vapor DELFIN, capitán, Medin, el día 17

PARA LAS PALMAS Los días 7, 17, 22 y 29 a las 8 de la noche.

PARA SANTA CRUZ DE LA PALMA El día 15 a las 8 de la noche.

AGENTE A. J. BRAGE, Cruz Verde 34.

Servicio de correos entre Cádiz y Canarias, que efectúan los vapores REINA VICTORIA y DELFIN, con cómodas y lujosas cámaras, rápida marcha, luz eléctrica, telegrafía sin hilos y excelente trato. CUATRO viajes al mes, saliendo de Tenerife los días 2 o 3, 11, 17 y 23.

Servicio del mes de Agosto

PARA CADIZ Vapor DELFIN, capitán Medin, el día 3

PARA CADIZ Y SEVILLA Vapor REINA VICTORIA, capitán Maestro, los días 11 y 26

PARA CADIZ (VIA LAS PALMAS) Vapor DELFIN, capitán, Medin, el día 17

PARA LAS PALMAS Los días 7, 17, 22 y 29 a las 8 de la noche.

PARA SANTA CRUZ DE LA PALMA El día 15 a las 8 de la noche.

AGENTE A. J. BRAGE, Cruz Verde 34.